

初入职场 拒绝“月光”

渐入社会的90后如何买保险

□记者 叶子



90后逐渐成为家庭、社会的顶梁柱，但90后人群保险意识相对较弱，特别是生活在城市的90后，他们缺乏生活历练，对以后的人生旅途没有应有的风险意识和财务规划，很少为自己和家人考虑购买保险。因此，这类人群应该增强对保险的认识，为自己将来的生活仔细谋划。

认知风险 未雨绸缪

90后已经成为现在社会比较流行的代名词。对于他们来说，生活和工作可能还没有稳定。像他们这样的群体到底是即刻购买保险还是要等到工作和生活稳定之后再做打算？国华人寿一理赔人员认为，应该提前认知风险，未雨绸缪。

“现在年轻一代的生活大多是以后的钱现在花，而保险则相反，是将现在的钱放在以后花，放在最需要最紧急的时候花。”在新

华保险一杜姓工作人员看来，风险与我们的生活联系十分密切，疾病和死亡不分年龄且不分时间。

“90后作为富有激情的一代，生活方式也发生重大变化。其中不乏不健康的生活方式导致的疾病，比如夜生活丰富，作息不规律导致的熬夜综合症，烧烤酗酒导致的肠胃综合症，长期伏案电脑引发的颈椎腰椎病，工作节奏太快引发的盒饭综合征等。”该杜姓工作人员介绍，许多重大疾病或者新科技带来的新疾病也日益侵袭到年轻人。因此他建议，不能因为年轻或者经济问题而忽视寿险保障，应该从现在起有计划有步骤地根据自身经济状况投保相应人寿保险。

保险规划 越早越好

“90后处于工作上升期，人生的奋斗期，许多90后在面临就业、房贷等压力时，

以为等一切稳定后再购买保险会比较合适。但是风险无处不在、无法预料且不会等人。”新华保险理赔员说，90后已逐渐成为家庭的顶梁柱，所以这样的群体必须有保险意识。一方面，这个年龄段的人多为独生子女，父母日渐年长，一旦自身遇到风险，能给父母留下一定的经济保障，度过晚年生活；另一方面，许多90后已买房、成家、生子，有房贷的压力，也有家庭的责任，买保险也是对下一代负责任的表现。

该理赔人员建议，90后群体可以拿出月收入的10%参与保险计划，既不至于降低原有生活水平，也能为将来的生活做好保障规划。更重要的是，越年轻保险规划的成本相对就越小，因此，90后群体需要尽早购买一定的保险。

年金保险 适合首选

总体上看，90后刚参加工作积蓄不多，因此在险种选择上，有保险理赔人员认为，对“月光”问题严重的90后来说，首先可以考虑购买有固定年限领取的年金型保险，有一份年金型保险长期稳健的财务规划，不但提早为自己以后生活做准备，也能未对来家庭生活考虑更多。

如最近新华保险热销的“金彩一生”、富德生命人寿的“富贵花”等年金保险。年金的领取，不仅在于给付的年限长，它进入附加万能险账户的保险金，还能够累积增值，帮助提前锁定未来的品质生活。

另外，如果条件允许，还可以选择购买身价保障型的产品，投保有保障的身价两全保险，比如保额固定定期分红的两全分红险，到期可按保额及红利一次性领取保险金，保值增值无忧，而保险期间发生保险责任内身价风险，都将按保额获得赔付。

保单减保后突发重疾

新华保险诚信理赔3万

本报讯 将保单减保后重新复效刚一年，突患重疾的徐简平女士，在申请理赔的当天就获得新华保险的重大疾病保险金3万元。

家住通城县隽水镇的徐女士，今年还不满50岁，2011年8月25日，她的丈夫邱先生通过亲友的介绍推荐，为她投保了一份吉祥如意A款保险保额6万并附加了08定期重大疾病保险保额5万元。

自投保开始，徐女士一直对保险有疑虑，交了2期保费后，她就不愿意缴纳后续保费继续承保了。随后她的这份保单超宽限日进入中止期。为此，新华保险公司工作人员上门服务，为她和家人详细讲解保险的功用和功能，2013年11月14日徐女士和她的家人才勉强同意办理保单复效手续，让这份保单继续生效承保。投保人邱先生在办理复效之前一个月，还将保单进行了减保，把主险保额减到4万，附加08定期重大疾病保险保额减到了3万。

去年10月，投保人邱先生刚交完续期保费没多久，徐女士身体就出现不适，11月18日她来到通城县人民医院求诊，经过检查初步被诊断为恶性肿瘤，她的家人又把她送到武汉同济医院继续诊治，最终确诊为恶性肿瘤，并因为病重住院进行化疗。

突发疾病后，徐女士向新华保险公司进行了报案，新华保险客户服务人员在她身患重疾期间，安排回访表达看望慰问之情。2015年元月21日，徐女士治疗完一段周期后，向新华保险申请保单重大疾病索赔，新华保险客服人员快速受理立即上报，当天完成结案，快速将重大疾病保险金3万元送达徐女士手上。

(叶子 杜劲松)

买火车票搭售意外险何以贵出10倍？

建议：从保险公司直接办理业务

本报讯 “网上购买火车票必须买保险吗？”近日，一位市民前来咨询。据了解，他在一家火车票代售网站上买了一张回老家的火车票，却被要求必须购买一份20元的保险。在成功抢到票之后，该市民试图通过网站的客服电话退掉保险，但是客服人员告诉他，保险不能单独退。

临近春节，第三方购票平台车票销售现高峰。记者近日采访发现，一份保额相当的火车意外险，在携程等第三方购票平台上的

销售价格比险企贵了10余倍。此外，同车票一起“搭售”的保险退起来也不容易。

昨日，记者在“携程网”模拟选择咸宁开往深圳的G1003次列车，点击预订进入乘客信息填写页面后，系统默认添加“交通意外险1份”，保费为20元。记者注意到，标注在购买保险后面的内容显示为“推荐选择，安全出行”，若不购买保险，标注内容为“春运订单有时排队较多，最迟次日22点前回复是否代购成功”。

携程网火车票搭售的保险主要包括新华人寿和中国人寿的交通工具意外伤害保险、太平出行无忧尊享计划三种产品。按照其官网说明，火车意外伤害保险最高赔付60万元人民币、医疗责任最高赔付1000元，保障范围为被保人以乘客身份乘坐所购列车车次期间。

记者随后找到新华人寿一款名为“i 相随”的交通工具意外伤害保险产品，若只选“火车意外伤害保险责任”一项保险责任，其保额60万元只需1.62元保费，保期为1天。

这意味着，在相同保额下，携程20元/份的保费，比保险公司高出12.3倍。

此外有消费者反映，购买了搭售保险的票后，如果退票或改签，退保费成了问题。而携程工作人员称，只要乘客在退票后通知他们，待后台查验无误便可退保费。至于改签乘客的保险，对方则表示，“只有顾客实际改签了，我们才能作出具体回复。”有业内人士建议，如果单从保险性价比，以及出行自由度考虑，更建议消费者从保险公司办理保险业务。

(叶子)

双色球爆出5注1200万头奖

中彩网讯 1月25日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2015011期开奖。这是双色球5亿元大派奖最后一期，当期双色球头奖开出5注，单注奖金为1200万元(含派奖200万元)；二等奖开出100注，单注金额36万多元。

幸运二等奖4注，单注金额161多万元(含派奖125万元)。计奖后，奖池金额为71亿多元。

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

头奖5注1200万 花落5地

江苏1注，福建1注，河南1注，广东1注，深圳1注，共5注。

幸运二等奖4注161万 花落4地

当期二等奖开出100注，单注金额36万多元。其中，山东彩民揽15注，成为当期中出二等奖注数最多的地区；此外，其他中出二等奖的地区，中奖注数均在10

注以下。

当期幸运蓝球为12，广东(不含深圳)1注，河南1注，陕西1注，河北1注，共4注。

奖池7.1亿元

计奖后，奖池金额达7.1亿多元。下期双色球游戏彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

截止到1月25日双色球第2015011期开奖结束后，2014年双色球5亿元派奖活动完美收官。本次活动是双色球上市十一年来规模最大的一次派奖活动，派奖总金额达到5亿元，比2013年派奖活动金额增加了2亿元之多，新老彩民在奉献爱心的同时，也赢得了更大的回报。

今日开奖
双色球
7.1 亿元
奖池

福彩“3D”第026期

0 6 8

湖北直选中奖1493注

福彩“22选5”第026期

03 10 13 18 21

一等奖1注 奖金20042元/注

福彩“七乐彩”第011期

01 03 04 09 14 19 25 06

湖北一等奖0注